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 المقترحةالحلول  
  :  التمرين الأول

 

 

 نفترض ان مسقط الاشعة على الشاشة هو امتداد للمساس 

𝐸𝑐و  𝐸, 𝑒 بدلالة 𝑦 = 𝑓(𝑥) عبارة معادلة المسار داخل المكثفة − 1 

:تتأثر الاشعة المهبطية داخل المجال الكهربائي بفعل القوة الكهربائية   

 : نجد   𝑜𝑥⃗⃗⃗⃗ المحور على   𝐹𝑒⃗⃗⃗⃗  القوة بإسقاط

𝐹𝑒𝑥 = 0                          

𝐹𝑒 = 𝑚𝛾𝑥             ⇒   𝑚𝛾𝑥  = 0 ⇒  𝛾𝑥    = 0       

 𝛾𝑥 = 
𝑑2𝑥 

𝑑𝑡2
= 0 ⇒  

𝑑𝑥

𝑑𝑡
= 𝑣 = 𝐶 ⇒ 𝑑𝑥 =  𝑣 𝑑𝑡                      

⇒ 𝑥 =  ∫ 𝑣𝑑𝑡 ⇒ 𝑥 = 𝑣𝑡
𝑡

0
  

⇒ 𝒕 = 
𝒙

𝒗
……………………………(1) 

 : نجد   𝑜𝑦⃗⃗⃗⃗ المحور على  𝐹𝑒⃗⃗⃗⃗ القوة بإسقاط

𝐹𝑒𝑦 = 𝑒𝐸 

𝐹𝑒 = 𝑚𝛾𝑦                   ⇒ 𝛾𝑦    =
𝑒𝐸

𝑚
   

 𝛾𝑦 = 
𝑑2𝑦 

𝑑𝑡2
=
𝑒𝐸

𝑚
           ⇒         

𝑑𝑦

𝑑𝑡
=  𝑣𝑦 = ∫

𝑒𝐸

𝑚

𝑡

0

 𝑑𝑡          ⇒           𝑣𝑦 = 
𝑒𝐸

𝑚
 . 𝑡                     

 𝑣𝑦 = 
𝑑𝑦

𝑑𝑡
= 

𝑒𝐸

𝑚
 𝑡        ⇒       𝑑𝑦 =  

𝑒𝐸

𝑚
 𝑡 𝑑𝑡 ⇒        𝑦 =  ∫

𝑒𝐸

𝑚

𝑡

0
 𝑡 𝑑𝑡   

- - - - - - - - - - - - - - - 

 

+ + + + + + + + + + + + 
  المماس

Y 

y0 

L 

D L/2 

 

y 

𝑬⃗⃗  

𝒗𝟎⃗⃗⃗⃗  
𝑭𝒆⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

X 
∝ 
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⇒ 𝒚 = 
𝟏

𝟐
 
𝒆𝑬

𝒎
 𝒕𝟐………………………(2) 

 ( نجد1( في )2بتعويض )

𝒚 =  
𝟏

𝟐
 
𝒆𝑬

𝒎
 
𝒙𝟐

𝒗𝟐
     …………………… (3) 

𝐸𝑐 =
1

2
m𝑣2  ⟹    m𝑣2 = 2𝐸𝑐  و لدينا                                                              

  :( نجد3بالتعويض في )

𝒚 =  
𝟏

𝟒
 
𝒆𝑬

𝑬𝒄
 𝒙𝟐    ……………… . . (4) 

   mm  0= 20 cm et y L = 50 cm, d 2 = :المطبق بين الصفحتين حيث Uحساب فرق الجهد  - 2

𝐸 =
𝑈

𝑑
                                                                                                             ∶   عند الخروج من المكثفة لدينا

                                                                                                  :( نجد 4في ) )0x = L, y = y(بالتعويض 

 y0 =
1

4
 
e U

Ec d
 L2  ⟹ U =

4 y0Ec d

e L2
 ⟹ U =

4 x (2x10−3) ×(4x10−14)×(20x10−2)

1,6x10−19×(50x10−2)2
  

U = 1600 volt 

  α     حساب زاوية الانحراف -3

   𝑡𝑔 α =
𝑦0
𝐿
2⁄
 ⟹  𝑡𝑔 α =

2 𝑦0

𝐿
   

𝑡𝑔 α =
2 ×  (2 × 10−3)

50 × 10−2
= 0,008 ⟹ α = 0,458°  

  D = 150 cm بـعلى الشاشة التي تبعد عن منتصف المكثفة  yحساب مقدار الانحراف  -4

𝑡𝑔 α =
2 𝑦

0

𝐿
=  
𝑦

𝐷
 ⟹ 𝑦 =

2 𝑦
0
𝐷

𝐿
 

y =
2 x 2x10−3  ×  (150x10−2)

50 × 10−2
 ⟹ y = 0,012 m = 12 mm 

 : نيالتمرين الثا

 

 حالة سقوط القطيرة  -1

   ∑ 𝐹𝑖⃗⃗ = 0⃗             ⇒         𝑃⃗ +  𝐹𝑠⃗⃗  ⃗  =      عند الاتزان                 0⃗  

 ⇒   𝑚. 𝑔 − 6𝜋. 𝜂. 𝑟. 𝑣0 = 0         

⇒   𝒎.𝒈 = 𝟔𝝅. 𝜼. 𝒓. 𝒗𝟎………… . (1)  
 

 

 

𝐹𝐴⃗⃗⃗⃗ = 0⃗⃗       

𝐹𝑠⃗⃗  ⃗ 

(+) 

𝑃⃗  
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ρ =
𝑚

V
 ⟹ 𝑚 =  ρ. V 

m =  ρ.
3

4
. 𝜋. 𝑟3……………(2) 

 :  نجد (2) في  (1) بتعويض

⇒   𝜌 
4

3
 𝜋. 𝑟3. 𝑔 = 6 𝜋. 𝜂. 𝑟. 𝑣0 

⇒       𝜌.
2

3
 𝑟2. 𝑔 = 3. 𝜂 𝑣0 

⇒   r =  √
9

2
 
ηv0
ρ. g 

          ⇒     r =  
√
    
9

2
  
1,8x10−5(

4x10−3

12,4 )

1260x9,81 
       ⇒   r =  1,45x10−6 m   

kg  14-= 1,61x10 m =  ρ.
3

4
. 𝜋. 𝑟3 = 1260 ×

3

4
× (1,45 × 10−6)3 

 حالة صعود القطيرة  -1

𝐹𝑒⃗⃗  ⃗ + 𝐹𝑆⃗⃗  ⃗ +  𝑃⃗  =  عند الاتزان      0⃗  

𝑞1𝐸 − 6𝜋𝜂. 𝑟. 𝑣1 −  𝑚𝑔 = 0  

⟹ 𝑞1𝐸 = 𝑚𝑔 + 6𝜋𝜂. 𝑟. 𝑣1 , 𝐸 =
𝑈1
𝑑
   لدينا        

⟹ 𝑞1 =
6𝜋𝜂. 𝑟. 𝑣1 +𝑚𝑔

𝐸
    

                                                             : نجد (3) في بالتعويض

𝑞1 =
6 x 3,14 x 1,8 x 10−5 x 1,45 x 10−6x (

4 x 10−3

15,1
) + 1,61x10−14 x 9,81

9000
2 x 10−2

    

𝐪𝟏 = 𝟔, 𝟒 𝐱 𝟏𝟎
−𝟏𝟗𝐂 

 sF ⟹ = 0 2v  0 =                                                             ⇐  و القطيرة ساكنة 2qتحديد 

⟹ 𝑞2𝐸 −𝑚𝑔 = 0 

 ⟹ 𝑞2𝐸 = 𝑚𝑔 ⟹ 𝑞2 =
𝑚𝑔

𝐸
 , 𝐸 =

𝑈2

𝑑
 ⇒  𝑞2 =

𝑚.𝑔.𝑑

𝑈2
  

𝑞2 =
 1,61x10−14 x 9,81 x 2 x 10−2

3950
     

𝐪𝟐 = 𝟕, 𝟗𝟗𝟕 𝐱 𝟏𝟎
−𝟏𝟗𝐂 ⋍ 𝟖 𝐱 𝟏𝟎−𝟏𝟗𝐂   

  e :  قيمة الشحنة العنصرية 

 𝑞 = 𝑛. 𝑒 ⟹ 𝑛 = 
𝑞

𝑒
 

𝐹𝐴⃗⃗⃗⃗   = 0⃗⃗⃗        

𝐹𝑒⃗⃗  ⃗ 

𝑃⃗  

(+) 

𝐹 𝑠 
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𝑛1 = 
𝑞1
𝑒
=
6,4 x 10−19

1,6 x 10−19
= 4  ⟹ 𝑞1 = 4. 𝑒 

𝑛1 = 
𝑞2
𝑒
=
8 x 10−19

1,6 x 10−19
= 5  ⟹ 𝑞2 = 5. 𝑒 

𝑞2 − 𝑞1 = 𝑒 = 1,6 x 10
−19𝐶 

 

 : التمرين الثالث

 : للذرات و الشوارد التالية eو الالكترونات  nو النيترونات  pتحديد عدد البروتونات  -2

 

 

                         

 :حساب الوفرة الطبيعية لكل نظير -1

 :حيث 2wهي  109Agو نسبة  1wهي  107Agنفرض ان نسبة 

𝑤1 + 𝑤2 = 100                         107,96 =
106,9 𝑤1+108,9  𝑤2  

100 
 

𝑀 =
𝑤1𝑀1+ 𝑤2𝑀2

100
       ⟹            𝑤2 = 100 − 𝑤1 

⟹ 10796 = 106,9 𝑤1 + 108,9(100 − 𝑤1) 

10796 = 106,9 𝑤1 + 10890 − 108,9 𝑤1 

−94 = −2 𝑤1  ⟹  𝑤1(𝐴𝑔
107) = 47 % 

                             ⟹ 𝑤2(𝐴𝑔
109) = 53 %  

 : حساب السرعة عند مخرج مرشح السرعة -3

 

 

 
 

 

 

 

 

 

13 p          𝐴𝑙
3+

13
27 

                     10 e 
                     14 n 
             

 

15 p        𝑝−315
31 

                     18 e 
                     16 n 
 
             

 

𝐿𝑖 92
235   92 p 
             92 e 
            143 n 
             

 

 𝐴𝑔
+107   𝐴𝑔

+109  
 d 

 R1  R2 

 𝐵0⃗⃗ ⃗⃗  

𝐹𝑚⃗⃗ ⃗⃗   

𝐹𝑐⃗⃗  ⃗ 
 المحلل

 𝑣  
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𝐹𝑚⃗⃗‖                                                                                                                   عند الاتزان ⃗⃗  ‖ = ‖𝐹𝐶⃗⃗⃗⃗ ‖ 

⟹ 𝑞𝑣𝐵0 =
𝑚𝑣2

𝑅
 ⟹ 𝑅 =

𝑚𝑣

𝑞𝐵0
 ⟹ 𝐷 =

2𝑚𝑣

𝑞𝐵0
  

𝐴𝑔
+107 : 𝐷1 =

2𝑚1𝑣

𝑞𝐵0
=

2𝑀1𝑣

𝑞𝐵0𝒩𝐴
               

𝐴𝑔
+109 : 𝐷2 =

2𝑚2𝑣

𝑞𝐵0
=

2𝑀2𝑣

𝑞𝐵0𝒩𝐴
             D2 − D1 = d =

2v

qB0
(m2 −m1)  

⟹ D2 − D1 = d =
2v

q B0𝒩𝐴

(M2 −M1)  

⟹ 𝑣 =
𝑑 q B0 𝒩𝐴

2 (M2 −M1)
 

𝑣 =  
 3 x 10−2 x 1,6 x 10−19 x 0,2 x6,023 x 1023 

2 (109 − 107)x 10−3
    

𝑣 = 1,45 x 105 m/s 

 : رابعالتمرين ال

 

 لهذا المركب Mحساب الكتلة المولية  -2

 

𝐹𝑚⃗⃗‖                                                                                                                   عند الاتزان ⃗⃗  ‖ = ‖𝐹𝐶⃗⃗⃗⃗ ‖ 

 𝑞𝑣𝐵0 =
𝑚𝑣2

𝑅
    

  𝑣 =
𝐸

𝐵
                 

⟹  𝑞𝐵0 =
𝑚 𝐸

𝑅 𝐵
 ⟹ 𝑚 =

𝑞𝐵0𝐵𝑅

𝐸
,
𝑀

𝒩𝐴
=
𝑞𝐵0𝐵𝑅

𝐸
 ⟹ 𝑀 =

𝑞𝐵0 𝐵𝑅𝒩𝐴

𝐸
 

𝑚 = 
  1,6 x 10−19 x 0,3 x 2 x 4,012 x 10−2 

4 x 104
 

m = 9,63 x 10−26 kg = 9,63 x 10−23 g  

mais : 𝑚 =
M

𝒩𝐴
 ⟹ M = m.𝒩𝐴 = 9,63 x 10

−23 x 6,023 x 1023 

𝑀 = 58 𝑔/𝑚𝑜𝑙 

تحديد الصيغة الجزيئية لهذا المركب -1  

W(H) = 10,34 % , w (O) = 27,6 % , w (C) = 62,06 %  

M (CxHyOz) = 12x + y + 16 z 
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100 g                           62,06 g (C)   

   58                           12         X                           X =  3 

 

100 g                           10,34 g (H)   

   58                                      Y                             Y =  6           ⟹       
 

100 g                           27,6 g (O)                                             

   58                           16 Z     (O)                       Z =  1  
 

: 𝐷𝑁2+  , 𝐷𝑂2+ +𝑚𝑁2 و  , 𝑚𝑂2+  حساب 

𝑚𝑁2+ =
𝑀𝑁2
𝒩𝐴

=
28

6,023 x 1023
= 4,65 x 10−23 𝑔 

 

𝑚𝑂2+ =
𝑀𝑂2
𝒩𝐴

=
32

6,023 x 1023
= 5,31 x 10−23 𝑔 

 

D’après la relation : 𝑚 =
𝑞𝐵0 𝐵𝑅

𝐸
 ⟹ 𝑅 =

 𝐸𝑚

𝑞𝐵0𝐵
 ⟹ 𝐷 =

2  𝐸𝑚

𝑞𝐵0𝐵
 

 

DN2+ = 
  2 x (4 x 104 )x 4,65 x 10−23x 10−3

1,6 x 10−19 x 0,3 x 2
= 3,875 x 10−2 m 

 

DO2+ = 
  2 x (4 x 104 )x 3,51 x 10−23x 10−3

1,6 x 10−19 x 0,3 x 2
= 4,425 x 10−2 m 

 

DC3 H6O+ =  2 x R = 2 x 4,012 x10
−2 = 8,024 x 10−2 m  

 
 

 

 

 

  

  

C3H6O acétoneالمركب هو 

     

 

 

 

𝑪𝟑𝑯𝟔𝑶
+ 𝑵𝟐

+ 𝑶𝟐
+ 

𝒎/𝒒 




